

扫描二维码
关注本报APP

推进党史学习教育常态化长效化

——学习贯彻习近平总书记在省部级专题研讨班上重要讲话

人民日报评论员

经验。

“这次全会决议对百年奋斗历程中党注重进行党史学习教育作了全面总结”，在省部级主要领导干部学习贯彻党的十九届六中全会精神专题研讨班开班式上，习近平总书记强调“党的第三个历史决议体现了我们对党的百年奋斗历史的新认识，这方面更要深入学习领会，以利于更好认识和把握党的百年奋斗重大成就和历史

创造和历史经验启迪智慧、砥砺品格。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视学习党的历史，提出了一系列要求，在党和国家历史问题上正本清源，取得了显著成效。习近平总书记到地方考察，都要瞻仰对我们党具有重大历史意义的革命圣地、红色旧址、革命历史纪念场所，主要的基本都走到了。(下转第五版)

引领人类文明进步潮流的旗帜

——写在习近平主席在瑞士发表人类命运共同体演讲五周年之际

详见四版▶

省委常委会召开扩大会议

传达学习贯彻习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的十九届六中全会精神专题研讨班开班式上的重要讲话

张国清主持会议 李乐成出席

本报讯 记者杨忠厚报道 1月16日，省委常委会召开扩大会议，传达学习习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的十九届六中全会精神专题研讨班开班式上的重要讲话，研究部署我省贯彻落实工作。省委书记张国清主持会议，省委副书记、代省长李乐成出席会议。

会议指出，习近平总书记的重要讲话，从党和国家事业发展全局出发，就贯穿党的十九届六中全会决议的几个重大问题和推进党史学习教育常态化长效化进行了深入阐述，为我们上了一堂深刻的党史大课、理论大课、党性大课，是一次抚今追昔的政治引领、强国复兴的赶考动员、触及灵魂的精神洗礼。要切实把思想和行动统一到习近平总

书记重要讲话精神上来，更好落实以史为鉴、开创未来的重要要求，满怀信心奋进新征程、建功新时代。

会议指出，要深刻领会习近平总书记关于推进马克思主义中国化时代化的重大论述，切实增强坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治自觉、思想自觉、行动自觉。党的十八大以来，习近平总书记以马克思主义政治家、战略家的胆略，领导全党全国各族人民抓住机遇、攻坚克难，解决了许多长期想解决而没有解决的难题，办成了许多过去想办而没有办成的大事。习近平总书记提出一系列原创性的治国理政新理念新思想新战略，是习近平新时代中国特色社会主义思想的主要创立者。党和国家事业取得

历史性成就、发生历史性变革，最根本的原因在于有习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心掌舵领航，在于有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。我们要加深对“两个确立”决定性意义的认识，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，坚持从习近平总书记关于东北、辽宁振兴发展的重要讲话和指示精神中找方向、找遵循、找方法，不断提高政治能力，切实把学习收获转化为实际行动、具体项目和工作成效。

会议指出，要深刻领会习近平总书记关于正确把握社会主要矛盾和中心任务的重要论述，树立全局

观念，抓住主要矛盾，锚定主攻方向。要深刻认识我国社会主要矛盾变化带来的新特征新要求，紧密结合辽宁振兴发展实际，完整、准确、全面贯彻新发展理念，着力解决发展不平衡不充分问题，大力提升发展质量和效益，更好满足人民在经济、政治、文化、社会、生态等方面日益增长的需要。要强化全局观念，紧紧围绕主要矛盾和中心任务，以强烈的問題导向、目标导向、结果导向，优先解决主要矛盾和矛盾的主要方面。要锚定目标任务不动摇，聚焦实现振兴发展新突破，切实履行维护国家“五大安全”政治使命，形成对国家重大战略的强有力支撑。

(下转第二版)

国企改革全面发力 发展基础不断夯实

本报记者 唐佳丽



量效益相统一，推动国有资本“三集中”，持续优化国有经济布局，重点领域和关键环节改革取得实质性突破。”省国资委相关负责人表示。

推动“三集中”，国有经济布局进一步优化

2021年，我省完成了一件足以

载入中国钢铁工业发展史册的大事：在省政府和国务院国资委共同推动下，鞍钢本钢成功重组。

“鞍本重组，是我省推进国有资

本‘三集中’的具体体现。”省国资委相关负责人介绍。去年，《辽宁省国资系统国有资本布局优化和结构调整“十四五”规划》发布实施，推动全省国有资本向国民经济命脉的重要行业和关键领域集中，向提供公共服务、应急能力建设和公益性等关系国计民生的重要行业和关键领域集中，向前瞻性战略性新兴产业集中。

以此为引领，服务全省战略大局，我省国有资产加速资源重组融合。鞍本重组后，“新鞍钢”粗钢产能达到6300万吨，成为我国北方最大钢铁航母。能源控股集团积极融入“气化辽宁”战略，释放高质量发展强能量。(下转第四版)

载入中国钢铁工业发展史册的大事：在省政府和国务院国资委共同推动下，鞍钢本钢成功重组。

“鞍本重组，是我省推进国有资

农业专业化服务让沃野焕发新气象

本报记者 李波 王晓波

编者按 不忘初心，满怀希望向着春天出发。辞旧迎新之际，本报再次开设“新春走基层”专栏，融媒体记者奔赴全省各地，深入改革发展现场，走进生产生活一线，于火热的生活中体察时代进步的脉搏，于多彩的场景中感悟基层的变化，及时报道辽沈大地上的新气象、新风貌、新成效，见证辽宁全面振兴全方位振兴取得的一个又一个新突破。

一袋袋玉米种子垛得整整齐齐，暖阳包裹着翠绿色的包装袋。三九的最后一周，走进铁岭市铁岭县蔡牛镇靠山村竟淳家庭农场，记者的目光立即被库房里的三垛玉米

种子所吸引。“今年的种子全在这儿，一共240袋，能种360亩。”36岁的农场主赵剑，话语中干劲十足。

跟随赵剑的脚步，记者走进院外的机房。旋地、播种、收割的农机

具全是两套，其中包括去年新添置的一台玉米收割机和一台拖拉机。“我们家去年就种200亩地，两台机器一起干，种两天、收两天就完事了。”说起种玉米，赵剑满脸的轻松。不过在农忙时，要为村民进行托管服务，他和父亲赵玉珠几乎天天起早贪黑，旋地半个月、播种半个月、收割半个月，每天都是“战斗状态”。

既能开着拖拉机为靠山村村民进行生产托管服务，又能驾驶收割

机参加全省职工技能大赛，像赵剑这样留在村里专注农业生产的年轻人，已经把种粮当成了自己的事业。“现在国家的政策太好了，种地发地力补贴，买农机给农机补贴，而且还免费打井、修路。如今，种粮食可以说是非常有前途的职业。”

(下转第五版)



丹东倾力改善民生让幸福再升级

本报记者 黄宝峰

本报讯 记者黄宝峰报道 下水井每隔几个月就会返水，老楼缺少供水二次加压，家里动不动就停水，居民纷纷搬走……这是丹东市振兴区人防路小区的旧貌。从下水管网改造，到楼体加装保温层、路面摊铺等，再到陆续有老住户往回搬家，享受改造后舒心生活的全新气象，这是小区居民的幸福当下。

抓住群众最关心、最直接、最现实的问题，把高质量发展同满足人民美好生活需要紧密结合起来，用情用力办好民生实事，近年来，丹东市深

入贯彻落实党中央决策部署及省委工作要求，坚持以人民为中心的发展思想，扎实推进共同富裕，不断提高人民生活品质。记者近日了解到，2021年，丹东市与群众利益密切相关的重点民生支出占比达到80%以上。

丹东市把就业作为最大的民生，深入实施就业优先战略和积极的就业政策，通过落实好减负稳岗扩就业政策措施，鼓励创业带动就业，扎实开展职业技能培训，抓好高校毕业生、农民工、退役军人等重点群体促进充分就业，兜牢民生底线。

2021年，全市新增就业1.6万人。与此同时，丹东市落实和完善社会保障、社会救助等制度，强化困难群众兜底保障，稳步提高社会保障水平。

聚焦群众关心的热点，丹东市全力推进教育高质量发展，打造更完善的卫生体系，建设更多元的养老体系，进一步提升公共服务水平。2021年，丹东市新增普惠性幼儿园学位3121个，新增省级特色高中6所、省级示范高中1所，实现医保异地就医全国联网结算，新建居家和社区养老服务设施11个、服务站57

个、农村幸福院100所。

紧扣人民群众对优美生态环境的需求，丹东市持续推进污染防治攻坚战，厚植绿色发展优势。2021年，丹东城市空气优良天数比例、地表水环境质量稳居全省首位。

坚持“创城促振兴、创建惠民生”，丹东市全面启动了新一轮文明城市创建，积极推进城市更新行动，提升城市品质，倾心倾力编织起一张张“幸福网”，不断增强民生福祉，让百姓的获得感越来越强。

相关报道详见三版▶

《辽宁省“十四五”非物质文化遗产保护规划》出台 省级非遗代表性项目要达到300项

本报讯 记者朱忠鹤报道 日前，《辽宁省“十四五”非物质文化遗产保护规划》(以下简称《保护规划》)正式出台，确定了2025年前我省非遗保护目标。除了非遗项目得到有效保护、非遗传承能力显著增强外，《保护规划》还明确“十四五”期间，我省省级非遗代表性项目要达到300项，省级以上代表性传承人达到200人，创建一个国家级文化生态保护区。

在已有非遗传承基地(传习所)基础上，“十四五”期间，我省将继续推进基地传承活动，实施非遗薪火传承工程，鼓励代表性传承人带徒传艺和传承人拜师学艺，推进师徒传承、群体传承等多种形式的传承活动。为提高传承人群的传承能力，“十四五”期间，我省将实施非遗传承人群研修培养计划，继续委托相关高校，组织面向从国家级到省、市级的代表性传承人群研修培训，增强传承后劲。

与此同时，退出机制也将在“十四五”期间建立起来。对因年龄或身体原因无法履行传承义务的代表性传承人，建立荣誉传承人制度。同时，加大青年传承人培养，创新传承人培养方式。

《保护规划》还明确，立足辽宁优秀传统文化资源，以国家级、省级非遗代表性项目名录为基础，进一步提升全省传统工艺的传承和再创新能力；发挥辽宁曲艺大省的优势，做大做强辽宁曲艺品牌。同时，培育一批市场前景好、具有一定规模的非遗生产性项目保护基地，支持符合条件的传统企业列入中华老字号名录。